
ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ                
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ



Οι απόφοιτοι των ειδικοτήτων του
τομέα έχουν τη δυνατότητα να
ασχολούνται με νέους τρόπους και
μεθόδους παραγωγής ζωοκομικών
και γεωργικών προϊόντων, με τις
διαδικασίες της γεωργικής και
κτηνοτροφικής παραγωγής, με τη
διακίνηση, συντήρηση, τυποποίηση,
εμπορία και διαχείριση των
γεωργικών και κτηνοτροφικών
προϊόντων και ζωοτροφών, καθώς
και την προστασία και αναπαραγωγή
των γεωργικών προϊόντων και του
ζωικού κεφαλαίου.



Ο απόφοιτος της ειδικότητας Τεχνικός
Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής
Τοπίου ειδικεύεται στη λειτουργία, εμπορική
διαχείριση, συντήρηση και προστασία
φυσικού περιβάλλοντος και
οικοσυστημάτων, στην εφαρμογή
κατάλληλων καλλιεργητικών τεχνικών και
βασικών χειρισμών για δένδρα θάμνους,
άνθη, χλοοτάπητες και για ανθοκηπευτικές
καλλιέργειες, στην εφαρμογή βασικών
αρχών αρχιτεκτονικής του τοπίου, στην
κατανόηση των βασικών αρχών της
γεωργικής οικονομίας και απόκτησης
επιχειρηματικής συνείδησης.



 Απολυτήριο Λυκείου και Πτυχίο Ειδικότητας  
Πρόσβαση σε ΑΕΙ, ΤΕΙ και Στρατιωτικές Σχολές (με ειδικές 
πανελλαδικές εξετάσεις αποφοίτων ΕΠΑΛ)

 Εγγραφή στο 3ο εξάμηνο σπουδών των ΙΕΚ
Δυνατότητα απόκτησης πτυχίου επιπέδου 5 (μετά από εξετάσεις πιστοποίησης).

 Πρόσβαση στην αγορά εργασίας
 Μεταλυκειακό έτος-Τάξη Μαθητείας

Αμειβόμενη εκπαίδευση σε χώρο εργασίας & εργαστήριο
Ασφάλιση και Υγειονομική Περίθαλψη 
Δυνατότητα απόκτησης πτυχίου επιπέδου 5 (μετά από εξετάσεις πιστοποίησης).



Σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Φυτώρια, 
Θερμοκηπιακές μονάδες και 
 Διαμόρφωση αισθητικών χώρων πρασίνου 

κ.α.



 Το Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης γνωστό και ως ΙΕΚ, θεωρείται ως
μεταδευτεροβάθμια εκπαιδευτική κλίμακα που είναι ενεργή από το 1992. Απαρτίζεται
από τα Δημόσια και τα Ιδιωτικά ΙΕΚ.

 Το ΙΕΚ, που νοείται ως Ινστιτούτο, διαφέρει από αυτό του Πανεπιστημίου ή
Ερευνητικού Ιδρύματος καθώς στην ουσία πρόκειται για κέντρο επαγγελματικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης

 Τα ΙΕΚ εντάσσονται πλέον στην Τυπική Εκπαίδευση, στα οποία μπορεί ο
ενδιαφερόμενος σπουδαστής να εγγραφεί και να παρακολουθήσει θεωρητικά και
εργαστηριακά μαθήματα στην ειδικότητα επιλογής του. Τα ΙΕΚ δέχονται στις
ειδικότητες τους απόφοιτους λυκείου/σχολής (ΕΠΑ.Λ, ΕΠΑ.Σ, ΓΕ.Λ, Τ.Ε.Ε, Τ.Ε.Λ,
Ε.Π.Λ, Τ.Ε.Σ) όπως και απόφοιτους ή σπουδαστές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
(Αν.Σχολές, Α.Ε.Ι) αντίστοιχης ειδικότητας άνευ ηλικίας. Οι σπουδαστές ή απόφοιτοι
αντίστοιχης ειδικότητας έχουν το δικαίωμα να ολοκληρώσουν τα 3 από τα 5 εξάμηνα,
ενώ οι απόφοιτοι Γενικού Λυκείου υποχρεωτικά παρακολουθούν όλα τα εξάμηνα



 ΔΙΕΚ Κηφισιάς:
Στέλεχος τεχνολογίας και ελέγχου τροφίμων και ποτών (με βάση τα
11.300)

 ΔΙΕΚ Νέας Σμύρνης-Χαλανδρίου-Αχαρνών και Ακαδημίας
Πλάτωνος:
Στέλεχος διατροφής και διαιτολογίας

 ΔΙΕΚ Μεταμόρφωσης:
Τεχνικός αμπελουργίας και οινολογίας (με βάση 10.000 μόρια)

 ΔΙΕΚ Ιωαννίνων:
Τεχνικός γαλακτοκομίας, τυροκόμος

 ΔΙΕΚ Έδεσσας:
Τεχνικός βιολογικής γεωργίας

 ΔΙΕΚ Τριφυλλίας:
Τεχνικός αγροτουρισμού



 ΔΙΕΚ ΠΕ Αττικής - ΚΤΗΜΑ ΣΥΓΓΡΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ:
Τεχνικός Τεχνολογικών Εφαρμογών & Εγκαταστάσεων σε Έργα Τοπίου και 
Περιβάλλοντος

 ΔΙΕΚ ΠΕ Ηρακλείου - ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ (Γ.Σ.) ΜΕΣΣΑΡΑΣ:
Τεχνικός Θερμοκηπίων & Καλλιεργειών υπό κάλυψη

 ΔΙΕΚ ΠΕ Ιωαννίνων - ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ:
Τεχνικός Γαλακτοκομίας – Τυροκόμος

 ΔΙΕΚ ΠΕ Λάρισας - ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ :
α. Διαχειριστής Συστημάτων Εκτροφής Αγροτικών Ζώων &

β. Τεχνικός Συντήρησης & Επισκευής Γεωργικών Μηχανημάτων
 ΔΙΕΚ ΠΕ Κορίνθου - ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ (Γ.Σ.) ΝΕΜΕΑΣ:

Τεχνικός Αμπελουργίας & Οινολογίας
 ΔΙΕΚ ΠΕ Τρικάλων - ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ:

Τεχνικός Ξυλογλυπτικής & Εφαρμογές σε ξύλινες κατασκευές



 Τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού παρέχουν αρχική επαγγελματική
κατάρτιση σε απόφοιτους Δευτεροβάθμιας μη υποχρεωτικής τυπικής
Εκπαίδευσης, δηλαδή Γ.Ε.Λ. ή ΕΠΑ.Λ., καθώς και σε κατόχους ισότιμων
τίτλων, σε ειδικότητες σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον ν.4763/2020
«Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου
Μάθησης, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ)
2018/958 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης
Ιουνίου 2018 σχετικά με τον έλεγχο αναλογικότητας πριν από τη θέσπιση
νέας νομοθετικής κατοχύρωσης των επαγγελμάτων (EE L 173), κύρωση
της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της
Κυβέρνησης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας για το
Ελληνογερμανικό Ίδρυμα Νεολαίας και άλλες διατάξεις.» (Α΄254).



Ανάβυσσος Αττικής

 Στέλεχος Μονάδων 
Φιλοξενίας

 Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης 
- Αρχιμάγειρας (chef)

 Τεχνικός Αρτοποιός -
Ζαχαροπλαστικής

 Στέλεχος Διοίκησης και 
Οικονομίας στον τομέα του 
Τουρισμού



 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
(ΠΟΛΥΜΕΣΑ/WEB DESIGNER-DEVELOPER/VIDEO 
GAMES)

 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ - ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΑΣ 
(CHEF)

 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Η/Υ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ, ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΤΥΦΛΟΥΣ ΚΑΙ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΡΑΣΗΣ



 Στους αποφοίτους των ΙΕΚ ύστερα από την επιτυχημένη 
ολοκλήρωση της κατάρτισής τους, χορηγείται Βεβαίωση 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΒΕΚ). Η βεβαίωση δίνει στον 
κάτοχό της το δικαίωμα να συμμετάσχει σε εξετάσεις 
πιστοποίησης από τον ΕΟΠΠΕΠ (www eopper.gr), για την 
απόκτηση του τίτλου επιπέδου πέντε (5) του Εθνικού 
Πλαισίου Προσόντων.
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